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滕州市交通运输局

关于印发《2023年滕州交通运输工作要点》的

通  知
局属各单位：

现将《2023年滕州交通运输工作要点》印发给你们，请结合实际，抓好贯彻落实。
                             滕州市交通运输局

                             2023年1月28日

滕州市交通运输局信息宣传科                 2023年1月28日印发
2023年滕州交通运输工作要点

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。全市交通运输系统要准确研判行业发展大势，科学把握机遇和挑战，咬定目标，保持定力，团结奋斗、奋勇争先，全力开创滕州交通运输新篇章。

今年交通运输工作的总体要求：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，锚定“走在前、开新局”，纵深推进“工业强市、产业兴市”战略，更好统筹发展、安全、稳定，围绕构建现代化综合交通运输体系，大力推进交通重点工程建设，着力提升运输服务保障能力，持续推进行业治理体系和治理能力现代化，深化建设人民满意交通，奋力当好现代化强市建设开路先锋，为推动中国式现代化滕州实践迈出坚实步伐提供有力交通运输保障。

全市交通运输工作的主要目标是：大力实施高速公路、国省道等交通基础设施建设，推进“四好农村路”高质量发展，统筹城乡交通运输一体化，加快智能交通赋能转型，交通运输对绿色低碳高质量发展的支撑保障作用进一步增强。安全生产形势持续稳定，不发生较大以上安全责任事故。坚定不移深入推进全面从严治党，持之以恒纠治“四风”，打造一支纪律严明、作风过硬、人民满意的交通队伍。
一、加快交通基础设施建设

（一）高速公路。计划完成投资5亿元，加快推进临滕高速建设，完成境内征地拆迁，实施路基、桥涵等工程建设，协调保障外部环境，确保项目顺利实施。

（二）国省道。压茬推进省道321枣梁线鲁南高科技化工园区段改建工程前期手续办理，配合好国道518日定线枣庄段改建工程论证推进。
（三）配套工程。牵头协调好枣庄翼云机场配套设施建设，抓好龙岭路西延工程前期工作，确保重大交通项目加快实施、尽早落地。

（四）智慧交通。持续优化交通运输综合指挥中心功能，深化“智慧公路”建设，探索农村公路基础设施数字化技术在工程建设、智能养护、乡村振兴等农村公路场景的应用；持续推进治超非现场执法系统建设，实现执法实时调阅，全程回溯管理，提升交通执法成效。
二、完善民生交通建设

（五）农村公路。推动四好农村路高质量发展，逐步推进农村路网改造，计划投资7005万元，实施羊庄镇乡道宋屯至北张庄、羊庄镇乡道中黄沟至许坡线、鲍沟镇乡道甄洼至东祝陈、鲍沟镇乡道姜庄至徐村、西岗镇乡道西岗至刘仙庄、级索镇乡道级索至姚庄6个乡道提升工程；计划投资投资2070万元，完成城河北堤级索龙庄至西岗杜庄段硬化工程；计划投资1216万元，完成滨湖镇岗头南小桥、东郭镇邵疃中桥、张汪镇年庄小桥、羊庄镇后沙冯小桥、官桥镇西王宫中桥、东沙河街道小宫大桥6座农村危桥改造（拆除重建4座、维修加固2座）。计划投资16975万元，完成农村公路大修提升（160公里）、农村公路日常小修养护、县级公路（237公里）和专用路（湖东大堤路13公里）日常保洁，确保农村公路安全、畅通。

（六）公交一体化。加快滕州与毗邻县之间公交化改造，优化调整公交线路，完善城区、城乡、城际公交线网布局；规范城乡公交票价及各项乘车优惠政策，升级改造公交站台，有序推进新能源公交车购置，全力打造“公交都市”。
三、提高行业治理效能
（七）运输管理。持续抓好客运、货运、维修、驾培、出租等市场整治，严厉打击各类违规经营行为；加强“两客一危”道路运输企业及车辆动态监管，强化危货运输企业智能防碰撞系统和电子运单应用；积极推进信息共享和抄送工作，做好“一超四罚”追踪处理；规范出租车、网约车、小微型汽车租赁市场经营行为，促进新老业态和谐发展。

（八）交通执法。充分利用治超站引导设施，持续抓好交通、公安部门联合固定检查，不定期组织路面联合巡查，实现对超限超载车辆的有效管控。加强非现场执法建设、管理和应用，建立健全管理制度、工作程序和执法流程，形成统一完善的工作机制，进一步提高治超科技水平。深入开展“两客一危”、“黑车和非法网约车”、驾培车辆、大件运输、大气污染防治等专项治理行动，保持交通执法高压态势。

（九）邮政快递。统筹我市城乡交通运输资源，提升城乡运输服务均等化水平，完善县乡村三级物流体系，推动邮政快递服务下沉到村、集中收寄、支配专线、电商融合等多种服务农业模式，因地制宜加快推进“快递进村”，提升农村快递网络覆盖率。
（十）法治政府部门。将法治思维和法治方法贯彻到规划、建设、管理、安全生产各领域，深入推进交通运输综合行政执法队伍素质能力形象提升三年行动，全面落实《交通运输行政执法程序规定》和行政执法“三项制度”。进一步深化“放管服”“一次办好”改革，构建以“双随机、一公开”为基本手段，以重点监管为补充，以信用监管为基础的新型监管机制，着力打造市场化、法治化的交通运输营商环境。

（十一）信用交通。加快推进交通运输重点领域信用制度建设，在交通运输领域广泛开展信用培训、信用考核，推动全行业“学信用、懂信用、用信用、守信用”。
四、推进平安交通建设

（十二）安全生产。以安全生产“八抓20条”创新措施为主线，全面落实行业安全生产监管责任和企业主体责任，积极开展“四不两直”暗访抽查和安全隐患排查治理，强化企业安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系建设，持续推进安全生产责任保险等第三方参与安全协同治理的新机制；突出抓好安全监管工作创新，重点以加强安全生产信用体系和安全生产监管评价体系“两个体系”建设推动“两个责任”落实，不断提升行业本质安全水平。

（十三）行业稳定。密切关注行业稳定态势，全面开展风险隐患排查，着力防风险、保安全、护稳定，持续做好行业综治工作；做好重大活动、重点时段、敏感节点的信访稳定工作，为“全国两会”召开营造和谐稳定的交通运输环境。
五、深化全面从严治党

（十四）政治建设。坚持以党的政治建设为统领，着力深化理论武装，始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想摆在最突出位置，充分发挥党组理论中心组的示范引领作用，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，更加自觉做到“两个维护”，切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。深入学习贯彻党的二十大精神，及时跟进学习习近平总书记重要讲话指示以及关于交通运输工作重要论述，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，不断增强定力、提升能力、保持耐力。积极推动基层党建与业务工作深度融合、互相促进。

（十五）组织建设。着眼增强基层党支部政治功能和组织功能，夯实基层基础，推进基层党建规范化标准化建设，深入实施星级支部晋级提升工程，巩固提升支部规范化标准化建设成效。扎实开展“干部上讲台”“我来讲党课”等活动。加强党员分类管理和党员积分量化管理，落实好“三会一课”、28日主题党日、民主（组织）生活会等党内政治生活，努力争做政治过硬的模范、理论武装的模范、主责落实的模范、组织有力的模范、担当作为的模范、改革创新的模范、服务群众的模范等“七个模范”，推动各项工作走在前、作表率。

（十六）党风廉政。持之以恒正风肃纪，加强日常监督，用好监督执纪“四种形态”，对党员干部进行监督、提醒和教育，进一步增强党员干部的责任意识、廉政守纪意识。严格遵守落实中央八项规定精神，持续加强思想作风建设，采取多种形式，积极组织开展党性党风党纪教育、廉洁从政警示教育，引导党员干部知敬畏、明底线、守规矩，努力营造风清气正的良好政治生态。深入整治群众身边腐败和不正之风，驰而不息纠治“四风”，重点纠治形式主义、官僚主义，坚决查处不担当不作为乱作为等问题，切实巩固作风建设成果。严格遵守各项党风廉政法规制度，坚持廉洁自律，自觉接受组织和群众监督。完善廉政风险防控措施，紧盯“重要岗位”和“关键环节”，从源头上做好防范工作，坚决杜绝违规违纪问题的发生。

（十七）意识形态。严格落实意识形态工作责任制和意识形态定期专题研究、定期报告和党内通报制度；从严从实抓好党员干部理论武装，持续抓好宣传培训和“学习强国”推广使用，牢牢把住意识形态工作主动权；强化单位网站、微信、微博等新媒体管控力度，建强用好网评员队伍，密切关注意识形态领域的新情况、新动向；加强舆情舆论引导，及时发现解决倾向性和苗头性问题；抓好系列重大主题宣传，多渠道、多形式讲好交通故事。

（十八）队伍建设。持续开展文明城市创建、志愿服务、社区“双报到”、困难党员职工及帮包户走访慰问活动。加强干部人事制度建设，严格教育培训管理，做好干部队伍储备。通过交流、提拔、晋升、考评等方式，持续激发干部队伍活力。坚持以干成之事评价干事之人，使德才兼备的优秀同志在政治上得荣誉、精神上得激励、职位上得重用，持续营造“对标赶超、创新实干、奋勇争先”浓厚氛围。


